

“在我的家里,光是智能家电就有一百多个,通过传感器,它们会清晰地了解到你现在的状态并自动提供相应的服务,比起使用传统的‘语音助手’,这才是真正的‘智能化’。”一提起自动化与人工智能,不善言辞的姚振杰总能一下变得侃侃而谈。在他看来,生活中的自己是一个不折不扣的“懒人”,但正是抱着这份“偷懒”的心思,他追求高效、大胆创新,带领团队运用前沿科技为客户解决了一个又一个难题。

作为公司的核心人物,姚振杰自大学时期便与计算机行业结下了不解之缘,在微软的工作经历也为他后续正式踏入这一领域并走向创业之路奠定了基础。在工作中,他总能时刻保持对前沿技术领域和未来产业的关注,并在这一过程中结识与自己志趣相投的伙伴。

2019年,姚振杰初步组建了一支自己的团队,运作稳定后,2021年3月他在普陀区注册成立了上海奇点魔方信息科

## 创业故事

# 智能赛道抢先机 专家结对育新苗

技有限公司。公司业务以流程自动化(RPA)、AI的项目咨询和实施为主。

## 靠“普”助创服务

自己所掌握的新技术有着较为广阔的应用场景与巨大的发展潜力,这是每一个创业者都期待看到的。但对于姚振杰而言,由于团队规模较小且尚处于创业初期,一些问题与隐患也随之而来。

2022年,在园区工作人员的介绍下,姚振杰了解到创业新苗培育结对项目,并填写提交了报名申请。针对他的需求,普陀区就业促进中心很快便安排了相对应的创业指导专家上门走访,了解公司实际情况,切实地为团队排忧解难。

此次结对打通了企业与政府之间沟通的桥梁,姚振杰通



过工作人员的介绍了解到初期创业组织社会保险补贴与创业团队孵化场地费补贴,并先后提交了申请。在多方面、全周期的“陪伴式”服务下,团队稳步发展,在普陀这片创业沃土上生根发芽。

## “新苗”茁壮成长

近日,为深入了解企业发展现状从而及时跟进相关支持,普陀区就业促进中心一行与上海市创业指导专家志愿团普陀分团的周雪爽专家一同前往园区,对姚振杰团队进行了一场回访访谈。

目前公司成员的招募与培养问题是姚振杰最大的困惑。拥有深厚法律背景的周老师作为普陀分团“轻松避险工作室”成员之一,凭借多年的经验,结

合企业发展前景为其分析了当前小规模团队的利与弊,并给出了纳新方面的建议,将实操过程中可能遇到的种种问题逐一突破。此外,普陀区就业促进中心针对企业的资金流保障问题为姚振杰介绍了创业担保贷款相关政策,为企业稳定运作提供坚实的后盾。

据了解,为进一步推广公司业务,姚振杰还在北京开设了一家分部。在工作之余,姚振杰带领团队积极探索与高校的合作机会,通过开设短期培训课程的方式为学生提供实践机会,同时为自己的团队培养后备人才,这一举措也为公司业务范围的扩展提供了更多可能性。

“现在的我们很难预见两年后的人工智能与自动化产业将会发展到何种程度,有时候我们前一天还无法实现的技术,第二天便有了突破性的进展。”正如姚振杰口中的AI技术那样,愿他的团队也能凭借“新苗结对”迅速迭代、蓬勃发展,拥抱未知却也充满机遇的未来。(普陀区就业促进中心)

## 各区动态

# 雷锋在“莘”,助创同行

近日,莘庄镇创业指导中心在莘庄镇社区事务受理中心成功开展了以“弘扬雷锋精神,奉献助创力量”为主题的3·5学雷锋创业服务活动。

活动诚邀闵行区创业指导志愿团专家成员毛哲文以及闵行区就业促进中心创业指导师唐吉,采取“面对面”现场咨询的方式,与创业者搭建“一对一创业指导”的交流平台。

“我们是一家互联网科技初创企业,要想在市场上站稳脚跟很难,可单靠我们提升业务



技术能力,成效也不明显。对此,毛哲文老师鼓励创业者自主开发软件,创新商业模式,同时优化运营成本,采取系列策略来提升竞争力。同时,他还建议创业者可以试试申请针对高新产业的相关优惠政策,如税收优惠等,以减少创业资金压力。

一位创业大学生也来到现场向专家和指导老师表达了自己的创业想法,但是对于如何具体实施,比如一些相关政策、流程,并不太清楚,对此,唐吉老师当场就建议他,借助镇创业指导中心等政府专业力量来正确地走上创业轨道,包括申请一系列创业补贴政策。让知识增长见识,让智慧碰撞现实,让创业者引领创业者,此次活动有力地帮助了在场的创业者们树立信心、坚定创业理念。

春风化雨润无声,创业指导惠众人。此次活动后,莘庄镇创业指导中心也将继续秉承雷锋精神,发挥创业指导专家志愿者团队服务精神,以专业能力帮助创业者提升创新创业能力,抓住市场机遇,共创未来。(闵行区就业促进中心)

## 信息速递

# 沪连合作助创业 带动就业惠民生

## “海纳百创”走进第二十届大连市创业就业博览会

3月2日,上海市公共创业服务部门和创业导师受邀赴大连参加第二十届大连市创业就业博览会,展示上海公共创业服务成效,并与大连人社部门、创业代表共同举办“沪连区域创业交流合作研讨会”,共商两地创业合作发展,为发挥创业带动就业倍增效应,助力高质量充分就业献言献策。

会上,上海市就业促进中心与大连市就业和人才服务中心续签了《沪连区域创业工作合作协议》,旨在通过沪连两地创业交流,充分发挥两地优势,激发创业活力,进一步营造政府激励、社会扶持、劳动者勇于实践的创业就业氛围,持续推动大连市与上海市创业工作对

口交流与合作,以创业促就业,协同共促发展。

随后,上海市就业促进中心以“上海公共创业服务的实践与探索”为主题,向参会代表介绍了上海创业服务品牌“海纳百创”,并向大连的优秀企业、创业者发出了邀请函。上海市创业导师王骁、王海升、李浩芳也分别在主会场、和平汇众创空间、东软创业学院进行了主题分享。

作为第二十届创业就业博览会主体活动之一的“沪连区域创业交流合作研讨会”也在当天举行。大连、上海两地市、区人社部门相关负责同志,创业孵化平台、创业企业、创业导师、北京大学大连校友会、清华大学大连校友会代表等近30人

参会。与会代表围绕创新合作模式、转变发展方式、培育新动能、交流创业经验等四方面议题,立足政府部门、孵化基地、创业企业、创业导师、校友会等多个视角深入探讨,对沪连两地创业合作提出了宝贵的意见和建议。

沪连两地历史渊源深厚,城市特色共性突出,2018年,上海市就业促进中心与大连市就业和人才服务中心签署首轮《沪连创业工作交流合作协议书》以来,23名上海市优秀创业专家加盟大连市创业导师团队,举办创业课堂、园区互访等各类创业活动10余场,累计服务各领域创业机构、创业者近千人次。

(“海纳百创”微信公众号)



## 单位注册地与经营地不在同一地区 去哪里进行工伤认定?



根据《关于执行〈上海市工伤保险实施办法〉若干问题的意见》(沪人社规〔2023〕28号)的规定:

**用人单位注册地与生产经营地不在同一统筹地区的,应当在参保地进行工伤认定。**从业人员在注册地与生产经营地均未参加工伤保险,且用人单位生产经营地在本市行政区域内的,由生产经营地所在区的人力资源和社会保障局受理工伤认定申请。

### “生产经营地”

是指用人单位具体生产、经营、办公所在地;从业人员存在相对固定工作场所的,该工作场所可视为生产经营地。

**用人单位生产经营地涉及本市两个及以上行政区,区人力资源和社会保障局对受理管辖有争议的,应当协商处理;协商不成的,可报请市人力资源和社会保障局指定管辖。**